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Αρχιεπίσκοπος: Η χριστιανική κοιτίδα στη Συρία 
πρέπει να προστατευτεί – Συναντήσεις με 
Κώτσηρα, Μπακογιάννη και τη Δασκάλα του 
Ριζοκάρπασου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνάντηση με τον Επιτετραμμένο της Αραβικής Δημοκρατίας 
της Συρίας στην Ελλάδα κ. Firas Al Rashidi είχε σήμερα το 
μεσημέρι ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος.

Ο Πρέσβης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο για την υποδοχή και αναφέρθηκε στις 
σχέσεις των δύο χωρών. Μίλησε, επίσης, για την κατάσταση στη Συρία μετά την 
αλλαγή του καθεστώτος, τονίζοντας ότι προσδοκούν μια περίοδο ειρηνικής 
ανάπτυξης, κατά την οποία η Συρία θα ανακτήσει τη χαμένη της δόξα.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35


Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στην συχνή επικοινωνία που έχει με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας και τους επικεφαλής των υπολοίπων χριστιανικών 
δογμάτων, τόσο στην Συρία, όσο και στην ευρύτερη περιοχή και εξέφρασε την 
ελπίδα ότι πλέον θα υπάρξει μία περίοδος ειρηνικής συνύπαρξης των 
θρησκευτικών κοινοτήτων. Εξάλλου, η Συρία έχει μια μακρά και βαθιά ιστορία 
Χριστιανικής παρουσίας, η οποία χρονολογείται από τα πρώτα χριστιανικά χρόνια. 
Η χριστιανική κοιτίδα πρέπει να προστατευτεί, προκειμένου όλοι να 
απολαμβάνουν τον απαραίτητο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, που 
αποτελούν θεμέλιο για μια βιώσιμη και ειρηνική λύση, καθώς και για την 
αποκατάσταση της κοινωνικής συνοχής στη χώρα.

Νωρίτερα, είχε συνάντηση με τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Γεώργιο Κώτσηρα ενώ 
στην συνέχεια τον Αρχιεπίσκοπο επισκέφθηκε ο πρώην Δήμαρχος Αθηναίων κ. 
Κώστας Μπακογιάννης.



Η κα Ελένη Φωκά, η Δασκάλα που παρέμεινε για περισσότερες από δύο δεκαετίες 
στο Ριζοκάρπασο μετά την Τουρκική εισβολή, επισκέφθηκε σήμερα το μεσημέρι 
τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο.

Η κ. Φωκά συνοδευόμενη από την πρόξενο της Κυπριακής Δημοκρατίας κα 



Χριστίνα-Στέλλα Ζίγκα, τον Μορφωτικό Σύμβουλο κ. Λουκά Ξενοφώντος και την 
συγγραφέα κα Ευρυδίκη Περικλέους Παπαδοπούλου επισκέφθηκαν τον 
Αρχιεπίσκοπο για να του προσφέρουν δύο βιβλία, το ένα με τον τίτλο «και πολλά 
επικράνθη – Η Ελένη της Καρπασίας» που αφορά στη ζωή της κας Φωκά και το 
δεύτερο με τον τίτλο «ως αληθώς – Η ζωή της Χαρίτας Μάντολες».

Ο Αρχιεπίσκοπος τους καλωσόρισε και μίλησε για την πορεία και την προσφορά 
της κ. Φωκά, η οποία με τη συνεχιζόμενη δράση της, αποτελεί ζωντανό 
παράδειγμα αφοσίωσης και αγώνα για την εκπαίδευση και όχι μόνο. Τους 
ευχαρίστησε για τα βιβλία και εξέφρασε την εκτίμησή του για την προσφορά τους 
στην ιστορία και τη διατήρηση της μνήμης του κυπριακού λαού.

Τα βιβλία που προσέφεραν στον Αρχιεπίσκοπο αναδεικνύουν τόσο τη δική της 
προσωπική ιστορία όσο και την ιστορία άλλων ηρωικών προσωπικοτήτων της 
Κύπρου, όπως της Χαρίτας Μάντολες.

Το μεσημέρι ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τον Μητροπολίτη της Αγίας 
Αρμενικής Ορθόδοξης Αποστολικής Εκκλησίας κ. Χορέν Αρακελιάν.



Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 


